

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

27 avril 2021

PROPOSITION DE LOI

**modifiant diverses dispositions
relatives à la résiliation de contrats dormants
de fourniture d'énergie de clients résidentiels
et de PME dont le tarif est supérieur à
la composante énergie de référence et à
l'interdiction de reconduction tacite en
contrats dormants**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1136/ (2019/2020)**:

001: Proposition de loi de M. Verduyckt et Mme Depraetere.
002 et 003: Amendements.
004: Avis du Conseil d'État.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

27 april 2021

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van diverse bepalingen
betreffende het ontbinden van slapende
energiecontracten van huishoudelijke
afnemers en KMO's met een hoger tarief
dan de referentie energiecomponent en het
verbod op het stilzwijgend verlengen naar
slapende contracten**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1136/ (2019/2020)**:

001: Wetsvoorstel van de heer Verduyckt en mevrouw Depraetere.
002 en 003: Amendementen.
004: Advies van de Raad van State.

04481

N° 10 DE M. VERDUYCKT ET CONSORTS
(en remplacement de l'amendement n° 1)

Art. 2

Apporter les modifications suivantes:

1° dans la phrase liminaire, remplacer les mots “est complété par un 80° rédigé comme suit:” par les mots “est complété par les 80° et 81°, rédigés comme suit:”;

2° remplacer le 80° proposé par les deux dispositions suivantes:

“80° “produit actif”: offre d'un contrat pour la fourniture d'énergie aux clients résidentiels et/ ou aux PME, qui peut être souscrite par ceux-ci sur le site web ou l'application du fournisseur et/ou via des comparateurs de prix, et aussi éventuellement par d'autres canaux publics;

81° “produit équivalent le moins cher”: offre de contrat standard pour la fourniture de gaz naturel aux clients résidentiels et/ou aux PME la moins chère de la gamme du fournisseur et ayant les mêmes caractéristiques que le contrat en cours du client, notamment en ce qui concerne les critères suivants: prix fixe ou variable, durée du contrat en cas de durée déterminée, services compris dans le contrat, contrat exclusivement en ligne ou non, énergie verte ou grise.”

JUSTIFICATION

Cet amendement remplace l'amendement n° 1, déposé par M. Kris Verduyck. Il tend à intégrer les remarques du Conseil d'État.

Par rapport à l'amendement n° 1,

— le mot “électricité” est, dans la définition du “produit équivalent le moins cher”, remplacé par les mots “gaz naturel”, dès lors qu'il s'agit d'une adaptation de la loi du 12 avril 1965 relative au transport de produits gazeux et autres par canalisations;

Nr. 10 VAN DE HEER VERDUYCKT c.s.
(ter vervanging van amendement nr. 1)

Art. 2

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in de inleidende zin, de woorden “wordt aangevuld met een bepaling onder 80°, luidende:” vervangen door de woorden “wordt aangevuld met de bepalingen onder 80° en 81°, luidende:”;

2° de voorgestelde bepaling onder 80° vervangen door de twee voorgestelde bepalingen:

“80° “actief product”: aanbod van een energieleveringscontract aan huishoudelijke afnemers en/of kmo's dat door hen kan worden onderschreven via de website of app van de leverancier en/of via prijsvergelijkers, al dan niet aangevuld met andere publieke kanalen;

81° “goedkoopst equivalent product”: het aanbod van een standaardcontract voor levering van aardgas aan huishoudelijke afnemers en/of kmo's dat de laagste prijs draagt binnen het gamma van de leverancier en dat dezelfde kenmerken heeft als het lopende contract van de afnemer, met name op het vlak van vaste of variabele prijs, duurtijd van de overeenkomst in geval van een bepaalde duur, diensten die zijn inbegrepen in de overeenkomst, exclusief online of niet, groene of grijze energie”.

VERANTWOORDING

Dit amendement vervangt amendement nr. 1, ingediend door het lid Kris Verduyck. De bedoeling van het amendement is om de opmerkingen van de Raad van State te verwerken.

In vergelijking met het amendement 1 wordt:

— het woord “elektriciteit” in de definitie van “goedkoopst equivalent product” vervangen door het woord “aardgas”, aangezien het een aanpassing van de wet van 12 april 1965 betreffende het vervoer van gasachtige producten en andere door middel van leidingen betreft;

— la définition de “produit de prolongation dormant” est supprimée;

— La définition de “produit actif” est précisée.

— de definitie van “slapend verlengingsproduct” weggelaten;

— de definitie van “actief product” verduidelijkt.

Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Christophe BOMBLED (MR)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
Leen DIERICK (CD&V)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Kim BUYST (Ecolo-Groen)

N° 11 DE M. VERDUYCKT ET CONSORTS
(en remplacement de l'amendement n° 2)

Art. 3

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 3. L'article 15/5bis de la même loi, inséré par la loi du 8 juillet 2015, est complété par les § § 11/2/1 et 11/2/2 rédigés comme suit:

“§ 11/2/1. Lorsque le contrat à durée déterminée d'un client résidentiel ou d'une PME arrive à expiration, le fournisseur doit fournir au moins deux mois avant la date de la fin du contrat un aperçu de tous ses produits qui sont actifs à ce moment. Le fournisseur informe le client résidentiel ou la PME expressément et d'une façon bien visible qu'il peut vérifier sur les sites internet des régulateurs régionaux quel est le produit le moins cher. Cette information doit avoir lieu par le biais d'une communication sans ambiguïté reprenant un hyperlien vers la page internet du régulateur concerné sur laquelle la comparaison des prix peut être effectuée. Cet aperçu est fourni au client résidentiel ou à la PME par les mêmes moyens que ceux normalement utilisés pour communiquer avec le client dans le cadre du contrat en cours.

Lorsque le produit correspondant n'est plus un produit actif ou lorsque le prix du produit diffère du prix actuel du produit actif, le fournisseur en informe le client résidentiel ou la PME au moment de la communication visée à l'alinéa précédent. Le fournisseur transmet en même temps au client résidentiel ou à la PME une nouvelle proposition de contrat. Le fournisseur explique clairement, sans équivoque et de façon spécifique en quoi les nouvelles conditions proposées diffèrent du contrat existant. Le fournisseur d'énergie demande au client de confirmer explicitement son accord sur la nouvelle proposition par lettre ou sur tout autre support durable.

Si le client résidentiel ou la PME n'a pas réagi à cette demande avant la date de fin du contrat en cours, le fournisseur d'énergie lui attribue le produit équivalent

Nr. 11 VAN DE HEER VERDUYCKT c.s.
(ter vervanging van amendement nr. 2)

Art. 3

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 3. Artikel 15/5bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 8 juli 2015, wordt aangevuld met de paragrafen 11/2/1 en 11/2/2, luidende:

“§ 11/2/1. Wanneer het contract van bepaalde duur van een huishoudelijke afnemer of kmo ten einde loopt, bezorgt de leverancier, ten minste twee maanden voor de einddatum van de overeenkomst een overzicht van al zijn op dat ogenblik actieve producten. De leverancier wijst er de huishoudelijke afnemer of kmo uitdrukkelijk en op een opvallende manier op dat hij via de websites van de gewestelijke reguleratoren kan nagaan wat het goedkoopste product is. Dit gebeurt via een ondubbelzinnige mededeling met opgave van de hyperlink naar de juiste webpagina van de betrokken regulator waar de prijsvergelijking kan worden gemaakt. Dit overzicht wordt aan de huishoudelijke afnemer of kmo ter kennis gebracht via hetzelfde middel waarmee gebruikelijk met de klant wordt gecommuniceerd in verband met de lopende overeenkomst.

Wanneer het bijbehorende product niet langer een actief product is, of wanneer de prijs van het product verschilt van de huidige prijs van het actieve product, dient de leverancier de huishoudelijke afnemer of kmo hierover te informeren, samen met de communicatie zoals bedoeld in het vorige lid. De leverancier legt de huishoudelijke afnemer of kmo hierbij een nieuw contractvoorstel voor. De leverancier legt duidelijk, ondubbelzinnig en op een specifieke wijze uit waarin de nieuw voorgestelde voorwaarden verschillen van de bestaande overeenkomst. Daarbij verzoekt de energieleverancier de klant zijn instemming met het nieuwe voorstel uitdrukkelijk te bevestigen via brief of andere duurzame drager.

Wanneer de huishoudelijke afnemer of kmo tegen de einddatum van de lopende overeenkomst op dit verzoek niet heeft gereageerd, zal de energieleverancier het

le moins cher à durée déterminée qu'il propose sur le marché à ce moment-là.

§ 11/2/2. Lorsque le contrat à durée indéterminée d'un client résidentiel ou d'une PME concerne un produit qui n'est plus actif ou lorsque la formule d'indexation d'un prix variable de l'énergie change, le fournisseur communique au client résidentiel ou à la PME au moins deux mois à l'avance un aperçu de tous ses produits actifs actuels. Le fournisseur informe le client résidentiel ou la PME expressément et d'une façon bien visible qu'il peut vérifier sur les sites internet des régulateurs régionaux quel est le produit le moins cher. Cette information doit avoir lieu par le biais d'une communication sans ambiguïté reprenant un hyperlien vers la page internet du régulateur concerné sur laquelle la comparaison des prix peut être effectuée. Cet aperçu est fourni au client résidentiel ou à la PME par les mêmes moyens que ceux normalement utilisés pour communiquer avec le client résidentiel ou la PME dans le cadre du contrat en cours. Le fournisseur transmet en même temps au client résidentiel ou à la PME une nouvelle proposition de contrat. Le fournisseur explique clairement, sans équivoque et de façon spécifique en quoi les nouvelles conditions proposées diffèrent du contrat existant. Le fournisseur d'énergie demande au client résidentiel ou à la PME de confirmer explicitement son accord sur la nouvelle proposition par lettre ou sur tout autre support durable.

Si le client résidentiel ou la PME n'a pas réagi à cette demande deux mois après la réception du courrier, le fournisseur d'énergie lui attribue le produit équivalent le moins cher à durée déterminée qu'il propose sur le marché à ce moment-là. Le fournisseur d'énergie en informe explicitement le client résidentiel ou la PME par lettre ou sur tout autre support durable."

JUSTIFICATION

Le présent amendement remplace l'amendement n° 2 présenté par M. Kris Verduyck. Il tend à répondre aux observations du Conseil d'État.

op dat ogenblik goedkoopste equivalent product van bepaalde duur dat hij op de markt aanbiedt toepassen.

§ 11/2/2. Wanneer het contract van onbepaalde duur van een huishoudelijke afnemer of kmo niet langer een actief product is of wanneer de indexeringsformule van een variabele energieprijz wijzigt, bezorgt de leverancier de huishoudelijke afnemer of kmo ten minste twee maanden op voorhand een overzicht van al zijn huidige actieve producten. De leverancier wijst er de huishoudelijke afnemer of kmo uitdrukkelijk en op een opvallende manier op dat hij via de websites van de gewestelijke regulerende instanties kan nagaan wat het goedkoopste product is. Dit gebeurt via een ondubbelzinnige mededeling met opgave van de hyperlink naar de juiste webpagina van de betrokken regulator waar de prijsvergelijking kan worden gemaakt. Dit overzicht wordt aan de huishoudelijke consument of kmo ter kennis gebracht via hetzelfde middel waarmee gebruikelijk met de huishoudelijke afnemer of kmo wordt gecommuniceerd in verband met de lopende overeenkomst. De leverancier legt de huishoudelijke afnemer of kmo hierbij een nieuw contractvoorstel voor. De leverancier legt duidelijk, ondubbelzinnig en op een specifieke wijze uit waarin de nieuw voorgestelde voorwaarden verschillen van de bestaande overeenkomst. Daarbij verzoekt de energieleverancier de huishoudelijke afnemer of kmo zijn instemming met het nieuwe voorstel uitdrukkelijk te bevestigen via brief of andere duurzame drager.

Wanneer de huishoudelijke afnemer of kmo twee maanden na ontvangst van het schrijven op dit verzoek niet heeft gereageerd, zal de energieleverancier het op dat ogenblik goedkoopste equivalent product van bepaalde duur dat hij op de markt aanbiedt toepassen. De energieleverancier brengt de huishoudelijke afnemer of kmo hiervan uitdrukkelijk op de hoogte via brief of een andere duurzame gegevensdrager."

VERANTWOORDING

Dit amendement vervangt amendement nr. 2, ingediend door het lid Kris Verduyck. De bedoeling van het amendement is om de opmerkingen van de Raad van State te verwerken.

Ainsi, l'amendement:

— ne passe plus par l'accord de consommation, mais il insère les dispositions directement dans la loi sur le gaz; les références inutiles à l'accord de consommation sont supprimées;

— utilise les termes “produit actif” de façon cohérente;

— utilise systématiquement l'expression “produit équivalent le moins cher” au lieu de “produit actif équivalent le moins cher”;

— intègre dans la proposition de loi les dispositions de l'accord de consommation relatives à la transparence et au choix éclairé (2.3.4).

Zo wordt in dit amendement:

— niet meer langs het consumentenakkoord gegaan maar worden de bepalingen rechtstreeks in de gaswet ingevoegd; onnodige verwijzingen naar het consumentenakkoord worden weggelaten;

— de term “actief product” consequent gebruikt;

— de term “goedkoopst equivalent product” consequent gebruikt in plaats van “goedkoopst equivalent actief product”;

— bepalingen inzake transparantie en informed choice uit het consumentenakkoord (2.3.4) worden overgenomen in het wetsvoorstel.

Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Christophe BOMBLED (MR)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
Leen DIERICK (CD&V)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Kim BUYST (Ecolo-Groen)

N° 12 DE M. VERDUYCKT ET CONSORTS
(remplace l'amendement n° 3)

Art. 4

Apporter les modifications suivantes:

1° dans la phrase introductive, remplacer les mots “est complété par un 88° rédigé comme suit:” **par les mots** “est complété par un 88° et un 89° rédigés comme suit.”;

2° remplacer le 88° par les deux dispositions suivantes:

“88° “produit actif”: offre de contrat pour la fourniture d'énergie aux clients résidentiels et/ou aux PME, qui peut être souscrite par ceux-ci sur le site web ou au moyen de l'application du fournisseur et/ou via des comparateurs de prix, éventuellement par d'autres canaux publics;

89° “produit équivalent le moins cher”: offre de contrat standard pour la fourniture de gaz naturel aux clients résidentiels et/ou aux PME la moins chère de la gamme du fournisseur et ayant les mêmes caractéristiques que le contrat en cours du client, notamment en ce qui concerne les critères suivants: prix fixe ou variable, durée du contrat en cas de durée déterminée, services compris dans le contrat, contrat exclusivement en ligne ou non, énergie verte ou grise.”.

JUSTIFICATION

Cet amendement remplace l'amendement n° 3 présenté par M. Kris Verduyckt. Il tend à donner suite aux observations du Conseil d'État.

En comparaison avec l'amendement n° 3:

— la définition de “produit de prolongation dormant” est supprimée;

Nr. 12 VAN DE HEER VERDUYCKT c.s.
(ter vervanging van amendement nr. 3)

Art. 4

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in de inleidende zin, de woorden “wordt aangevuld met een bepaling onder 88°, luidende:” **vervangen door de woorden** “wordt aangevuld met de bepalingen onder 88° en 89°, luidende:”;

2° de voorgestelde bepaling onder 88° vervangen door de twee voorgestelde bepalingen:

“88° “actief product”: aanbod van een energieleveringscontract aan huishoudelijke afnemers en/of kmo's dat door hen kan worden onderschreven via de website of app van de leverancier en/of via prijsvergelijkers, al dan niet aangevuld met andere publieke kanalen;

89° “goedkoopst equivalent product”: het aanbod van een standaardcontract voor levering van aardgas aan huishoudelijke afnemers en/of kmo's dat de laagste prijs draagt binnen het gamma van de leverancier en dat dezelfde kenmerken heeft als het lopende contract van de afnemer, met name op het vlak van vaste of variabele prijs, duurtijd van de overeenkomst in geval van een bepaalde duur, diensten die zijn inbegrepen in de overeenkomst, exclusief online of niet, groene of grijze energie”.

VERANTWOORDING

Dit amendement vervangt amendement nr. 3, ingediend door het lid Kris Verduyckt. De bedoeling van het amendement is om de opmerkingen van de Raad van State te verwerken.

In vergelijking met amendement 3 wordt:

— de definitie van “slapend verlengingsproduct” weggelaten;

— la définition du “produit actif” est précisée.

— de definitie van “actief product” verduidelijkt.

Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Christophe BOMBLED (MR)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
Leen DIERICK (CD&V)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Kim BUYST (Ecolo-Groen)

N° 13 DE M. VERDUYCKT ET CONSORTS
(en remplacement de l'amendement n° 4)

Art. 5

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 5. L'article 18 de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 3 avril 2013, est complété par les paragraphes 2/2/1 et 2/2/2 rédigés comme suit:

“§ 2/2/1. Lorsque le contrat à durée déterminée d'un client résidentiel ou d'une PME arrive à expiration, le fournisseur doit fournir, au moins deux mois avant la date d'expiration du contrat, un aperçu de tous ses produits actifs à ce moment. Le fournisseur informe le client résidentiel ou la PME expressément et d'une façon bien visible qu'il peut vérifier sur les sites internet des régulateurs régionaux quel est le produit le moins cher. Cette information doit avoir lieu par le biais d'une communication sans ambiguïté reprenant un hyperlien vers la page internet du régulateur concerné sur laquelle la comparaison des prix peut être effectuée. Cet aperçu est fourni au client résidentiel ou à la PME par les mêmes moyens que ceux normalement utilisés pour communiquer avec le client dans le cadre du contrat en cours.

Lorsque le produit correspondant n'est plus un produit actif ou lorsque le prix du produit diffère du prix actuel du produit actif, le fournisseur en informe le client résidentiel ou la PME au moment de la communication visée à l'alinéa précédent. Le fournisseur transmet en même temps au client résidentiel ou à la PME une nouvelle proposition de contrat. Le fournisseur explique clairement, sans équivoque et de façon spécifique en quoi les nouvelles conditions proposées diffèrent du contrat existant. Le fournisseur d'énergie demande au client de confirmer explicitement son accord sur la nouvelle proposition par lettre ou sur tout autre support durable.

Si le client résidentiel ou la PME n'a pas réagi à cette demande avant la date de fin du contrat en cours, le fournisseur d'énergie lui attribue le produit équivalent

Nr. 13 VAN DE HEER VERDUYCKT c.s.
(ter vervanging van amendement nr. 4)

Art. 5

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 5. Artikel 18 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 3 april 2013, wordt aangevuld met de paragrafen 2/2/1 en 2/2/2, luidende:

“§ 2/2/1. Wanneer het contract van bepaalde duur van een huishoudelijke afnemer of kmo ten einde loopt, bezorgt de leverancier, ten minste twee maanden voor de einddatum van de overeenkomst een overzicht van al zijn op dat ogenblik actieve producten. De leverancier wijst er de huishoudelijke afnemer of kmo uitdrukkelijk en op een opvallende manier op dat hij via de websites van de gewestelijke regulerende instanties kan nagaan wat het goedkoopste product is. Dit gebeurt via een ondubbelzinnige mededeling met opgave van de hyperlink naar de juiste webpagina van de betrokken regulator waar de prijsvergelijking kan worden gemaakt. Dit overzicht wordt aan de huishoudelijke afnemer of kmo ter kennis gebracht via hetzelfde middel waarmee gebruikelijk met de klant wordt gecommuniceerd in verband met de lopende overeenkomst.

Wanneer het bijhorende product niet langer een actief product is, of wanneer de prijs van het product verschilt van de huidige prijs van het actieve product, dient de leverancier de huishoudelijke afnemer of kmo hierover te informeren, samen met de communicatie zoals bedoeld in het vorige lid. De leverancier legt de huishoudelijke afnemer of kmo hierbij een nieuw contractvoorstel voor. De leverancier legt duidelijk, ondubbelzinnig en op een specifieke wijze uit waarin de nieuw voorgestelde voorwaarden verschillen van de bestaande overeenkomst. Daarbij verzoekt de energieleverancier de klant zijn instemming met het nieuwe voorstel uitdrukkelijk te bevestigen via brief of andere duurzame drager.

Wanneer de huishoudelijke afnemer of kmo tegen de einddatum van de lopende overeenkomst op dit verzoek niet heeft gereageerd, zal de energieleverancier het

le moins cher à durée déterminée qu'il propose sur le marché à ce moment-là.

§ 2/2/2. Lorsque le contrat à durée indéterminée d'un client résidentiel ou d'une PME concerne un produit qui n'est plus actif ou lorsque la formule d'indexation d'un prix variable de l'énergie change, le fournisseur communique au client résidentiel ou à la PME au moins deux mois à l'avance un aperçu de tous ses produits actifs actuels. Le fournisseur informe le client résidentiel ou la PME expressément et d'une façon bien visible qu'il peut vérifier sur les sites internet des régulateurs régionaux quel est le produit le moins cher. Cette information doit avoir lieu par le biais d'une communication sans ambiguïté reprenant un hyperlien vers la page internet du régulateur concerné sur laquelle la comparaison des prix peut être effectuée. Cet aperçu est fourni au client résidentiel ou à la PME par les mêmes moyens que ceux normalement utilisés pour communiquer avec le client résidentiel ou la PME dans le cadre du contrat en cours. Le fournisseur transmet en même temps au client résidentiel ou à la PME une nouvelle proposition de contrat. Le fournisseur explique clairement, sans équivoque et de façon spécifique en quoi les nouvelles conditions proposées diffèrent du contrat existant. Le fournisseur d'énergie demande au client résidentiel ou à la PME de confirmer explicitement son accord sur la nouvelle proposition par lettre ou sur tout autre support durable.

Si le client résidentiel ou la PME n'a pas réagi à cette demande deux mois après la réception du courrier, le fournisseur d'énergie lui attribue le produit équivalent le moins cher à durée déterminée qu'il propose sur le marché à ce moment-là. Le fournisseur d'énergie en informe explicitement le client résidentiel ou la PME par lettre ou sur tout autre support durable."

JUSTIFICATION

Le présent amendement remplace l'amendement n° 4 présenté par M. Kris Verduyck. Il tend à répondre aux observations du Conseil d'État.

op dat ogenblik goedkoopste equivalent product van bepaalde duur dat hij op de markt aanbiedt toepassen.

§ 2/2/2. Wanneer het contract van onbepaalde duur van een huishoudelijke afnemer of kmo niet langer een actief product is of wanneer de indexeringsformule van een variabele energieprijz wijzigt, bezorgt de leverancier de huishoudelijke afnemer of kmo ten minste twee maanden op voorhand een overzicht van al zijn huidige actieve producten. De leverancier wijst er de huishoudelijke afnemer of kmo uitdrukkelijk en op een opvallende manier op dat hij via de websites van de gewestelijke regulatoren kan nagaan wat het goedkoopste product is. Dit gebeurt via een ondubbelzinnige mededeling met opgave van de hyperlink naar de juiste webpagina van de betrokken regulator waar de prijsvergelijking kan worden gemaakt. Dit overzicht wordt aan de huishoudelijke consument of kmo ter kennis gebracht via hetzelfde middel waarmee gebruikelijk met de huishoudelijke afnemer of kmo wordt gecommuniceerd in verband met de lopende overeenkomst. De leverancier legt de huishoudelijke afnemer of kmo hierbij een nieuw contractvoorstel voor. De leverancier legt duidelijk, ondubbelzinnig en op een specifieke wijze uit waarin de nieuw voorgestelde voorwaarden verschillen van de bestaande overeenkomst. Daarbij verzoekt de energieleverancier de huishoudelijke afnemer of kmo zijn instemming met het nieuwe voorstel uitdrukkelijk te bevestigen via brief of andere duurzame drager.

Wanneer de huishoudelijke afnemer of kmo twee maanden na ontvangst van het schrijven op dit verzoek niet heeft gereageerd, zal de energieleverancier het op dat ogenblik goedkoopste equivalent product van bepaalde duur dat hij op de markt aanbiedt toepassen. De energieleverancier brengt de huishoudelijke afnemer of kmo hiervan uitdrukkelijk op de hoogte via brief of een andere duurzame gegevensdrager."

VERANTWOORDING

Dit amendement vervangt amendement nr. 4, ingediend door het lid Kris Verduyck. De bedoeling van het amendement is om de opmerkingen van de Raad van State te verwerken.

Ainsi, l'amendement:

— ne passe plus par l'accord de consommation, mais il insère les dispositions directement dans la loi sur l'électricité; les références inutiles à l'accord de consommation sont supprimées;

— utilise les termes “produit actif” de façon cohérente;

— utilise systématiquement l'expression “produit équivalent le moins cher” au lieu de “produit actif équivalent le moins cher”;

— intègre dans la proposition de loi les dispositions de l'accord de consommation relatives à la transparence et au choix éclairé (2.3.4).

Zo wordt in dit amendement:

— niet meer langs het consumentenakkoord gegaan maar worden de bepalingen rechtstreeks in de elektriciteitswet ingevoegd; onnodige verwijzingen naar het consumentenakkoord worden weggelaten;

— de term “actief product” consequent gebruikt;

— de term “goedkoopst equivalent product” consequent gebruikt in plaats van “goedkoopst equivalent actief product”;

— bepalingen inzake transparantie en informed choice uit het consumentenakkoord (2.3.4) worden overgenomen in het wetsvoorstel.

Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Malik BEN ACHOUR (PS)
 Christophe BOMBLED (MR)
 Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Kim BUYST (Ecolo-Groen)

N° 14 DE M. VERDUYCKT ET CONSORTS

Intitulé

Remplacer l'intitulé par ce qui suit:

“Proposition de loi modifiant diverses dispositions relatives à la prolongation des contrats de fourniture d'énergie des clients résidentiels et des PME”.

Nr. 14 VAN DE HEER VERDUYCKT c.s.

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt:

“Wetsvoorstel tot wijziging van diverse bepalingen betreffende het verlengen van energiecontracten van huishoudelijke afnemers en kmo's”.

Kris VERDUYCKT (Vooruit)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Christophe BOMBLED (MR)
Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
Leen DIERICK (CD&V)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Kim BUYST (Ecolo-Groen)

N° 15 DE M. VERDUYCKT ET CONSORTS

Art. 6 (nouveau)

Insérer un article 6 rédigé comme suit:

“Art. 6. La présente loi entre en vigueur le 1^{er} janvier 2022. Le fournisseur d’énergie doit, pour les contrats à durée déterminée, mettre ses pratiques commerciales en conformité avec les dispositions visées dans le § 1^{er} dès la prochaine fois où les contrats arrivent à expiration. Pour les contrats à durée indéterminée qui ne sont plus proposés comme produits actifs sur le marché, le fournisseur d’énergie doit mettre ses pratiques commerciales en conformité avec les dispositions (visées dans le § 2), également avant le 1^{er} janvier 2022.

Nr. 15 VAN DE HEER VERDUYCKT c.s.

Art. 6 (nieuw)

Een artikel 6 invoegen, luidende:

“Art. 6. Deze wet treedt in werking op 1 januari 2022. De energieleverancier dient, voor een contract van bepaalde duur, zijn marktpraktijk in overeenstemming te brengen met de in de eerste paragraaf bedoelde bepalingen vanaf de eerstvolgende keer dat het contract de einddatum bereikt. In geval van een contract van onbepaalde duur dat niet langer als actief product wordt aangeboden op de markt, dient de energieleverancier zijn marktpraktijk in overeenstemming te brengen met (de in de tweede paragraaf bedoelde) bepalingen, eveneens voor 1 januari 2022.

Kris VERDUYCKT (Vooruit)
 Malik BEN ACHOUR (PS)
 Christophe BOMBLED (MR)
 Samuel COGOLATI (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Kim BUYST (Ecolo-Groen)

N° 16 DE M. **WOLLANTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 12)

Art. 4

Dans le 89°, remplacer les mots “pour la fourniture de gaz naturel” **par les mots** “pour la fourniture d’électricité”.

JUSTIFICATION

Le texte de l'article 2, 89°, de la loi du 29 avril 1999 a, à tort, été repris à l'identique du 81° tel que proposé pour l'article 1^{er} de la loi du 12 avril 1965 par l'amendement n° 1. Cela doit être rectifié et harmonisé avec la loi sur l'électricité.

Nr. 16 VAN DE HEER **WOLLANTS**
(subamendement op amendement nr. 12)

Art. 4

In de voorgestelde bepaling onder 89°, de woorden “voor levering van aardgas” **vervangen door de woorden** “voor de levering van elektriciteit”.

VERANTWOORDING

De tekst van punt 89° van artikel 2 van de wet van 29 april 1999 werd onterecht identiek overgenomen uit punt 81° zoals ontworpen voor artikel 1 van de wet van 12 april 1965 aan de hand van amendement 10. Dit dient te worden rechtgezet om afgestemd te zijn op de elektriciteitswet.

Bert WOLLANTS (N-VA)